B RO
R SR B2 HR

R AR - BIEMMEARTWHRAKTE - FRERT LENAERTHET
%Eaﬁ%ﬁiﬂﬂﬁ ethE—EEH RN - B 20EE - 88 TIEEEEEER

- HET R ELA #3% 10,000 & ] YK INEM - R 2 H ETFT A rE M 5T i S 19 s S st
%@HE

{EIBHAA 2218 R ATREA IF tH & 2 N RREIEERTEE - B - RS2 AEAYES - RIRE
Bt 2IRAVASE RS - — EEES B E I - mlae i St se jR i AV (LR - it - &2
EH AT B R BUaEAE - HIF AT REE R AYTE -

EAENEFETEHEFEWAEH (how-to) R E I - &— &5 ZERE MR —(EF

TERIMRE » B AL BB G ARG T - ARRETT IR TR T BRI AR G - SRR
e B ANMAGENE - RMANEE LR EEEMA - MEAEER BT - RARMEC

HISHEBERAEM -

BN HE EIRE - (EEA TR - AR E R E AR - —BEET -~ W B

PEEER /A5 - (LT EE R A BBV ER BT AEHWE R DL KER /3 B A B EU -

MRERVIERE  BEEAETELLELER - RECE— {lqﬂfﬁfﬁﬁﬁﬁéﬁzﬁ? S
ARER A B PR SR R B R e b ISR C Ban © FREAATF%— X Kolmogorvo-

Smirnov fE 27 ) -



_xiv | SO0 R SEDEEIR

EAFENERN R WIEETM - fELAT A2 E MR LR - FHAE2 AR
2EFH - HEMEES TREAHNER - ENE AR RESEAREIE - @&
BB REE FHEBE R E A LAY R A -

Rtk EAENEMETEAME - RETFZHEL REREHIEEAVRERER - ILH
HIEALE R s 58 B e R ER DIBE -

BfHRR

ARE PR Z B B A — (E R [ R =R BRI E RIRTE - TR IR S MIAYE - K
AN SR pR SRR A DORE 5 AHRCHE - A B2 B S i PR E R RE RV Ik - %P1
{12 Je By R U A 8 & T Fioil 2 SR BE 2 IO RE - T HL - Hh—SEphRe iR A - A
AU R B A R AR I H A - B E 28— E EEA N -

EmEAIRRET - BB A MR EMEN G - B SEFERNTES
ARG EAVARE R T2 - QORI RIE R — (8 P R AE 2 kR - Ml R R R
B —1E o SRR EREEITROESS - LR AT E BTN E D MR TR - 1LY - 75
FLFEE AR - R RE -

FrlE - R AT LEMERA] MR nErF - Hher2E IR 7l A A RAEE ST
TR - AEFERER R ITRRCARIRZ O D REA S B 20 = HH BT tidyverse ©

tidyverse ] 3 2 % Al 1% 0 #¢ 7% % Hadley Wickham J % ] 82 1) 75 i 7 3% 7 tidyverse
(http://bit.ly/2Rh2tql ) :

tidyverse & —#foE TR B4 RACMEA T E M &7 FikFf APl %3t -

tidyverse EH AN R AT E — B L  MAEABRREPPBRAZCEMS -

& T BR A7 tidyverse ¥ &9 AT A B AR E A T 4 fT 4k 48515 Al 0 3 A R for Data
Science ( http://r4ds.had.co.nz) °

=-E SR

o {18 0 2 1Y [ R S A R ot A2 R — (A R R - T R U R Z RV Em L - AT R
FH e 2R TE Tt AE S RS ME B 9 38 R AL Rt - DU 3] 3 3% (generic function) £y B - FofTKs
print(x) Al plot(x) fE Rz UK - ARy E M RERE & Hthpi B 2 R E A x - Ff DApR =0
R Z T RIRERY x - FERRLE2 5 M & 1 M RO RE FE A 3G - R B KRR - 35
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senEER el EMER L EBREHRHEN L AT - B2 - AUREMFH T
—EE AR R ECATAIER - BRI A AR PR T SR IR AR R o P AR R e MR
R DAHECR SR -

S @O IEMEE - BRI AT EER E RS 3R DM o B O FH BRAS AU B SR G
i RE A S B M b o A B S FE R AU BRRG © BRIt - FEfl s — AR E iRy - M & B
OB LIIFE S - FE2 B 9 ERYSTiE - IRARE 2 R sh b 2R BEtm 2 G = -

B EEE RS - NP LEME - BE SN ERAE R HUSRATIRE -
HyfiT G B R IR IE R - MR A H S MRS an i -

EXREFNF S ERER

HEAR R AUERBE S TT A & S8 B8 EARTA ST 8] — E 308 - (B s e w0 E IR AlEM
ERRIERY o 18 AT A i 2 R R L (] 5 ST 5 A1 O B B SR T TR REAR 2 -

BUsHBARE TS L EFEH SR - RMEFIIHIEE T e - JFiE =
L 2E T BLUE R M RS R RS B - LA EERIER E o BTSN - AT Ay SR ZE AR
[FIFFSE R R BT A =M F 245 © Windows » macOS F Linux/Unix °

Hith &R
AR 5 VA MBS R ARIBATRR, » 38— Rt — 25 BRI B

AR R BIRAERIE B A R EZEHE0E Chttp://mww.r-project.org) © FEARHE » AT DI
#HEN R W& » PIasEE ~ MEIneHEEs ~ X FEIAES DU EF 2 HME R -

BRT R EZEMEEE AN - BT R EAHAV#ESE % - [hAl Sasha Goodman 77
Y RSeek (http://rseek.org) ° & &8 » &t a] DU FH — i A9 =5 % - EL40 Google -
HiE "R” M#FHEIEgm NS MR - ARSI EZZEN - 552 A
FE1.11-

BIGEE B EEE R L LRI LRI FENIT HIE - S  NBFWE 8
EREIESE S G 1R 26 - AT DARFIHE R DLT WA {8 50 %% #% © Tal Galili 217 Y R-bloggers
( http://www.r-bloggers.com/) F1 PlanetR (http://planetr.stderr.org/) ° 3%i& 5T B ALY
RSS feed » A WL EI 2K H 3 205G B S E R SCE @A -



S — T

H 2

B i Zl 58k

AN EE H 5 38 R RE ST R R R R RE A SR FE e 2T - 2Ry - EMREAR IR E RAYRIE - (R
RAEMER TARZH RN (CAEPREASOEEERS) g ey R
TEFIfiEE - ANRAESE R AYHT T WAV AHHEE — E AR E L, -

2.1 EER LESIENEREA

LiFE
R R B A -

RS =

AR GRS 2 En A him A BB ECER R - RIFFIEIERIE - /] print s=02K
FIEMERIPIROME © B cat pRaAR s SRS Ny e -

a5
FERYIEIREIEA S — HEfEm SRR A
pi
#> [1] 3.14
sqrt(2)

#> [1] 1.41
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S AT GRGER AR - R FEERCGETER - RRAETRMFI print 830 - A7
DAHI T 15 F05E {2 — AR

print(pi)

#> [1] 3.14
print(sqrt(2))
#> [1] 1.41

print BISED ZEAER - EHEEAMAIFS AL EN LA R {H - A SRS LA(E - e
(matrix ) %] (list) :

print(matrix(c(1, 2, 3, 4), 2, 2))
#> [)1] [JZ]

# [1,] 1 3

#> [2,] 2 4
print(list("a", "b", "c"))
#> [[1]]

#> [1] "a"

#>

# [[2]]

#> [1] "b"

#>

#> [[3]]

#> [1] "c"

ERAH - R EHERER A print PREAEFEHIERL - A REHEERER -
N B R IR A S E g -

B print BRz0H —(EABEORE] © ©—RAVIET—EY)F - G5E print Z VI - KBS
SELGEE S N —EAYSERRANE

print("The zero occurs at", 2 * pi, "radians.")
#> Error in print.default("The zero occurs at", 2 * pi, "radians."):
#> invalid 'quote' argument

print Z{EY)HAME— R — RYNEI—(E - [BEEERNEE G RN

print("The zero occurs at")
#> [1] "The zero occurs at"
print(2 * pi)

#> [1] 6.28
print("radians")

#> [1] "radians"

cat PRFUE print B — MR - ESCFF B 2 EY) IFE & B — EEE A f
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cat("The zero occurs at", 2 * pi, "radians.", "\n")
#> The zero occurs at 6.28 radians.

HE - cat THRE I N & EHE TR R CE — (82248 BB H 577 1F59% (\n)
HHALT »
cat = AT DA ED S B R vector :

fib <- c(o, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34)
cat("The first few Fibonacci numbers are:", fib, "...\n")
#> The first few Fibonacci numbers are: 6112 35 8 13 21 34 ...

R cat A LS i HHHE T SE 2L 098] - 5B R Script H1 4R pkG H A A FA i HH B AR 1
HH - AR - — R EARSEETREE N E S E R - LB - 3 cat
B A EES S —EERHE

cat(list("a", "b", "c"))
#> Error in cat(list("a", "b", "c")): argument 1 (type 'list') cannot
#> be handled by 'cat’

28
el HAs A PR EE 4.2 -

2.2 BREEBE

=2
A AR AE R B -

BERSZE
BEFERT (<o) » T LR B B o
X <- 3

SE]
I R E AR BT B 5 A vk i I U EE oK - BRIt e AR B @ R B fE H P (R EFE
B - 38 ] DUAFT - BiERERT - WY TAEE AR -
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NREAE R PRGN - AFLAWMAEEEIE - R UG 2 8

X <- 3

y <- 4

z <- sqrt(x*2 + y~2)
print(z)

#> [1] 5

EE - MEER TE—ERFTT (O M—E#EFESE (-) f#Hk - EfMZMRE 2R -

E IR BE R LRI E & —(H B - BRSO EAE SR TER T - TP
& fRFAE RIS ERCIERE T -t URFEIRGRR £ - SB[ BUE R R E TP
HEEMRE -

R &2l # i 3 %% % (dynamically typed language ) » & {RZ< A 0] DARE B 4 80 480 855 1Y)
BB o BT DURF x 8% & R BB 8 - G RIIA BURAYINER » RS TR ER
HE - R BAERRHEME

X <- 3

print(x)
#> [1] 3

X <- c("fee", "fie", "foe", "fum")
print(x)
#> [1] "fee" "fie" "foe" "fum"

AR - £ R AT BFEIR AR EERT

X <<- 3

38 B (EE S o B (RGBT N R I B - (B2 EEA R T AR R
[ -

KRFE It B EAAIRS Hf - FRTRE B R S8R P AR I (E &) - —(E555R (=) A
DUE i BESERE 7B - Grak e EE T (->) A AR EA AT DU A 72 1y e e s E T
(<-) Byt ((E2EUEMHRE) -

foo <- 3

print(foo)
#> [1] 3

5 -> fum
print(fum)
#> [1] 5
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Bt e A E R (EL /) - RS ERE S HEERAERE - A ril{ELE
FEEDATRERAH - EHRTNEEEICHIAKER - AJREE KEIA X -

28
ZREE 24214 F13.3 thaf2H assign HARYERHET -

2.3 5l HH 8]
F5E

SRS T B O 4 T Wb ORI =, -
BRI EE

A 1s R > A 1s. str BUAS B A 5 (8 %8 800 55 26 Ml 67 - 232 1] DATE RStudio BY
Environment &5 4% H G BB BRI pR = - 2 E] 2-1 Fos o

SED

Ls SSUEUR TAF B AR PR 70
X <- 10
y <- 50

z <- c("three", "blind", "mice")
f <- function(n, p) sqrt(p * (1 - p) / n)
1s()

#> [1] "f" "x" "y" "z"
HE - 1s [BME—{E 5 & vector » H R f{E 7 g2 2 — (I S B el R =0y 41 o E Y LAIE
W& FyZ2RF » 1s [ —({E 22 vector » N3 » DU E(EE R 2 4E 2 AN RREYE T -

1s()

#> character(®)
SESE R #E R 1s [ fH —{# F £ & 5 &8 vector & H 30 thk 23R - S [ElE — (F 2=
vector » BRRy TIEWE HIR B E FATA R -
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AR TR ME RV PR S - FEE A 1s.str; WREES SFERRN
(B By — BB R

X <- 10

y <- 50

z <- c("three", "blind", "mice")

f <- function(n, p) sqrt(p * (1 - p) / n)
1s.str()

#> f : function (n, p)

#> X num 10

#>y : num 50

#> z chr [1:3] "three" "blind" "mice"

EE R RE S 1s.str - BRI ESYIH T EREE - WEHSELBHEN str 830 R
el ] DNEUR N EMRHERE (G2 EMmEE 12.13) -

» 1s NEMEEATLAES (L) BATHAYARE - 38 5 DURG BREHE B 4 f8 158 s 72 i & 58
TD&HE’JE;& Fir DA2 #e B2 e 69 (38 A1 Unix HYTE FI—£ Tﬁﬂ&i%fﬁuﬁ%ﬁﬁaﬁéﬁﬁ
) o B GE all.names 28y TRUE - AT DLskH] 1s FIHIFT A WA -

1s()

#> [1] "f" "x" ty" "z"

1s(all.names = TRUE)

#> [1] ".Random.seed" "f" "x" "y"
#> [5] "z"

RStudio FHY Environment &35 t & k5 e 44 fm LR BASERY P 14 -

28
BB R S0 2.4 R AR 628 12.13 -

2.4 MIFREEL
fEl 28

B TAEE MR E A m R SRR TEE T 2MAE -
BRRGE
fHHH rm B
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E4=A
aJ afl
FE A R AR R+ (A T 22 1 AT A AR DRk S AL e G R AE e T A S
Fr—(E s (@1 -
X <- 2 * pi
X
#> [1] 6.28
rm(x)

X
#> Error in eval(expr, envir, enclos): object 'x' not found

SR RIS SMITREE TR, e —EREEmRE  CRIZET -
FATTEE T DAIR] R b 2 1

r‘m(X) yJ Z)

fﬁ%%ﬂ%*&’(iﬂﬂ&%%{If’EEEﬁHB’JﬁﬁHW%‘? rm BRI —{F list 518 - R E s
I 1 48 85 2 A R R 1Y vector © SEECS AT AN - 1s BRI =0 —{E 2 84 7 vector ;

AL - BRI DARS & em FO 1s ZRIMIBRFAA A -
1s()
#> [1] "f" "x" ty" "z"
rm(list = 1s())

1s()
#> character(®)

il 38 B 55 A1l 5 2 - #5 T RStudio # Environment &5 A& THESH 7T R » 400E 2-1
T
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2-1 RStudio A Environment E1&

FIBARER rm(list=1s()) RN AFLBEVEINEP » FINORAKNIUE
33X 55 88 3% 5l & 5 B4 88 51I5Y Stack Overflow BIFRBIFZ TS o MIBRBIA
TF=ERP M EEENMENRE > MESRBIEEAZED -

28
EBEE 23 -

2.5 #8137 vector
Gl

AR T — [ vector °
BRRGE

BER (.. .) SR T1EHE E (B —{E vector
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=4za
aJ afl

vector /& R Y—{EZ LTl - MAEEE —EERFEEIME - vector Al IS ET » &
FREGRIRE - (HARRERGHEA -

c(...) EEFE RN — 1 o 8 B T R Y vector -

c(1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21)

#>[1] 1 1 2 3 5 81321

c(1 * pi, 2 * pi, 3 * pi, 4 * pi)

#> [1] 3.14 6.28 9.42 12.57

c("My", "twitter", "handle", "is", "@cmastication")

#> [1] "My" "twitter" "handle" "is"
#> [5] "@cmastication”

c(TRUE, TRUE, FALSE, TRUE)

#> [1] TRUE TRUE FALSE TRUE

MERABESRS c(...) FISIBUEZ{H vector » HE c(...) SEE T &5 [ vector R - il
H&0fEC B —1E vector :

vl <- c(1, 2, 3)
v2 <- c(4, 5, 6)
c(vl, v2)

#> 11123456

vector HHNEEIR AR ERHURE - FIANE G BEN 7R FERE - REHESGTTER
KT vector - R & Ry A FEIE R URE ¢

vl <- c(1, 2, 3)

v3 <- c("A", "B", "C")

c(vl, v3)

#> [1] "1" "2" "3" "A" "B" vCn

B —EREREE - WATE S HEE R F R8T —1{ vector - FEAIT vector (ZH © R AT
BHEER TS > EMEERTTEMEE - HE - R MUE E8)FRF A g i S S e e
HE -

el BiE > REEMEERCREEMEINEY (mode) B B4 BELE—{# vector
HrdhtE o 3.1415 BIREECE numeric » "foo" BIFE B character :

mode(3.1415)

#> [1] "numeric"
mode ("foo")

#> [1] "character"



Sty —

B—F

_ 38|

c(3.1415, "foo")

#> [1] "3.1415" "foo"
mode(c(3.1415, "foo"))
#> [1] "character"

cR—BACHEES  ERXTUMRIBHZIEESHLIER
vector o B2 » BoJREHET SR

W

R

HgH vector FIEAE RS E L&

2.6 FFEEXRHEIE
L]

(LA ERAA R - A1 T PR

BERGE

mANEER

FEEOEE - UBEREENITAE
Z R EERREMBERIRZRDE -

B T PIRAGESTEE - HA x Ay /2 vector :

« mean(x)
« median(x)
. sd(x)

« var(x)

e cor(x,y)

e cov(x, y)

B RN AR - RFF 3.1415 B4 character R34 > i E "foo" fHFZ -
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=44
aJ afl

—REH R B » BIRE R RE—BMG LTI B SR =544 % “Procedures for Calculating
Standard Deviation” (FFHEIFHEZFAL ) RIERL - FTLUE B —EE R ELL B 2
FHE R — B GRS 2 -

B HEERAEEAE -

fRHE = F A AT B8 B AR ARG RERY - sl H - pREU5 [80E — (B #UE vector » 1R
A EMEEHFESERUMET R -

x <- c(0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34)
mean(Xx)

#> [1] 8.8

median(x)

# [1] 4

sd(x)

#> [1] 11

var(x)

#> [1] 122

d RFGEH AR HEZE - var GRS -

cor H1 cov B AT LLS3 BIEHE RME vector 2 [ B AH B £ BOR1 T 430 B 8

X <- c(@, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34)
y <- log(x + 1)

cor(x, y)

#> [1] ©.907

cov(x, y)
#> [1] 11.5

8 LEpR HER 5 [ B AN AT FHAVE (NA) RHKS] - HEE vector 5|8 H —{E NAH - they
PBUs LR X EME NA - EZB5ERFE IR MEE— ﬂ&ﬁm%&

x <- c(o, 1, 1, 2, 3, NA)

mean(x)

#> [1] NA

sd(x)

#> [1] NA

REFEEES NG - HEE (EEENREE - ILEF » BUAEFZEENER - £
RS R NA BRI R ER 2 R E - AER EEHBY - R E » A DLEE
7€ na.rm=TRUE » 55F R ZH% NA{H :
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x <- c(@, 1, 1, 2, 3, NA)
sd(x, na.rm = TRUE)
#> [1] 1.14

ERERAH) R 1 > mean 1 sd £ iz B & R HIE _E2RIEBARY - & fTn] DA AR & RHIE Y
— &R 2 —E N E RS - R e Al e B e — e EHE - EBIERRARTRR
BET -+ AL - BATRETEMEES DU B ERE (WARFHE—R) FEIERIT R - B
£ - HIEE R ERHBERER W L FRMOFEEE HEBIE X - tidyverse Bl R =
R » BEYCE LB AYEIB) R U purrr B4R o BLEAM tidyverse EF—F - E AT
library(tidyverse) [f » & A purrr 24 » 1535 {2 4 H HAM 2260 89 2R =02 map_
dbl :

data(cars)

map_dbl(cars, mean)
#> speed dist

#> 15.4 43.0
map_dbl(cars, sd)

#> speed dist

#> 5.29 25.77
map_dbl(cars, median)
#> speed dist

#> 15 36

HE - AT > mean Al sd - EMER(E(E - BE(EF ZHERETEEMZES (KK
fir B5& - EMEEE B ECRH R vector » H names BRI BHEFAIMEZ ) -

var PR EA] DUFE G pR SR B pR U B DL T SRR R AS 1 - EF e RERHES
il . [Ty St gt L - [ml (e A L B e

var(cars)

#> speed dist
#> speed 28 110
#> dist 110 664

[FfR - RE x REREREEER - AI6E AT cor(x) & EHEAEBAREUER - cov(x) [EIfE
o SRR

cor(cars)
#> speed dist
#> speed 1.000 0.807
#> dist ©.807 1.000
cov(cars)
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#> speed dist
#> speed 28 110
#> dist 110 664

2 R ERSE 2.14 - $7%5E 5.27 ISR %E 9.17 -

2.7 i

LiFE
e E B T (BT -

RS E

B — {8 nem EEEILEEES n > n+l > n+2

1:5
#> [1] 12345
M seq R - AIEAEBTF IR R 1 AYE]

seq(from = 1, to = 5, by = 2)
#> [1]1 135

R rep PRI > A DAY A B AR BRELRE IO B

rep(1l, times = 5)
#>[1] 11111

=4=A
S e
BT (n:m) HTLEIE 0 nel s ne2

0:9

#> [1] 123456789

10:19

#> [1] 1@ 11 12 13 14 15 16 17 18 19
9:0

#> [1] 987 6543210

+ m HY vector &% :
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R 750 s B i 1% — (ELE R X (9:0) © Iy 9 L 0 A > A DL & DU el A ITE Fr 22 2 8
3 - et ] DE B B IRER A HEE (pipe) BH - —BRERHERLG S @R

10:20 %>% mean()

B OE R B R E AN B 1 R - {H seq BRI FFY - 1 B8R AT 5 =
{85 1% > 585 (BN EEEE

seq(from = @, to = 20)

#> [1] ¢ 1 2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
seq(from = @, to = 20, by = 2)

#> [1] © 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

seq(from = @, to = 20, by = 5)

#> [1] © 5 1@ 15 20

B ERI DR EmHERIRE - Ak R REHEIEEE -
seq(from = @, to = 20, length.out = 5)
#> [1] © 5 10 15 20
seq(from = @, to = 100, length.out = 5)
#> [1] © 25 58 75 100

PR BT ER R R WA DUEST DU BORSE B35S

seq(from = 1.0, to = 2.0, length.out = 5)
#> [1] 1.00 1.25 1.50 1.75 2.00

FFORIEDLT » ERR RS EEER "B - JERZEE rep R > SEERAFEE
ERERE—EZ2H

rep(pi, times = 5)
#> [1] 3.14 3.14 3.14 3.14 3.14

28

377 Date V)G PO  SHSBHE 7.13 -
2.8 L& vector

Gl

AR LA vector » B AR ELELEE (W vector AT — 1l H & -
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RS =
HLEH L T s> < >=) ATBLBTRIE vector i T RAY L o AT

I= >0
U\an vector HYJL R B H BAEFT LUK - B HH ARG B2 R (E A AR vector - HL R AR {E T
—{EICHR LB ARG R -

S EC]

R Wi (& # #5 {8 - TRUE Fll FALSE - ff HMh FE L EtFEE > EXEHBEME F +
(Boolean) fH -

PeEGES TR ThRE 2 L i (- AR$E: LR SR Al {# TRUE BY FALSE :

a<- 3
= pi # AALEHF

#> [1] FALSE

a l= pi # ARLETHE
#> [1] TRUE

a < pi

#> [1] TRUE

a > pi

#> [1] FALSE

a <= pi

#> [1] TRUE

a >= pi

#> [1] FALSE

FEH— R EEI B vector - A EEEE R WIEEZE - R IFHITICRE IO RV LR -
i —{E#E#E(H vector - HHEE{EHSE—E TR LR ATES R ¢

v <- ¢(3, pi, 4)

w <- c(pi, pi, pi)

v == w # i H{E 3 4 vector

#> [1] FALSE TRUE FALSE

v I=w
#> [1] TRUE FALSE TRUE
V<w
#> [1] TRUE FALSE FALSE
V <= W
#> [1] TRUE TRUE FALSE
V> w
#> [1] FALSE FALSE TRUE
V >= W

#> [1] FALSE TRUE TRUE
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TESE R LU vector BB (M BAETTELRL - (EEMEBIL > R MEREHEE - HHRERE]
vector FYRFE » ARIZFIITICRAYELEL - AT AYE]T AT DLERR AL

v <- ¢(3, pi, 4)

v == pi # WE—M@¥A =187 £ vector L — B F &
#> [1] FALSE TRUE FALSE

v I= pi

#> [1] TRUE FALSE TRUE

B eI 5.3 HETEmAYIRER MR TRy —(EEM -

TELL R vector 2% - BEEGEAELEERFELTEZRP - BRE > NEET
AT RS RE o any il all pRELERIR RS - R E ER & 256 2 i R 8 AH B Y
vector > A5 vector YA T E % TRUE » Bl any BEEZ0[E1{# TRUE 215 vector HHRIFTAE
JCF ALy TRUE > HI all p¥zC[a]{# TRUE :

v <- ¢(3, pi, 4)

any(v == pi) # R v PEMTER pi PasAaE 0 Bl EIE TRUE
#> [1] TRUE

all(v == @) # % v VA LEx% 0 A=k TRUE

#> [1] FALSE

28
EBEE 29 -

2.9 iB¥E vector TTHE
fE1=8

AR —{E vector HES —{E B T -

BERB=E
FEILE AT (indexing) FF -

o [ FH A S SR AR vector JCRATN H 1 vector JTGFHE 0 B0 v[3] FREE v vector HAYEE
=T -

« HHBEFRSIRIERANZAITE -
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 [EFZRE HHE vector SR L ETTRE -
o BEF#HH vector - IRIBERIFEETER -
« HARBISEamHITE -

=4za
aJ afl
1€ vector HEIRITHRE R USSR AF M - AR ERRI A 2R ARG FES

— R B —— A R R A — (R B AU SR 5 |

fib <- c(e, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34)
fib

# [1] @ 1 1 2 3 5 813 21 34
fib[1]

#> [1] @

fib[2]

# [1] 1

fib[3]

#> [1] 1

fib[4]

#> [1] 2

fib[5]

#> [1] 3

EE > BETRNIRT R 1 A EEHEAM—EEARGFES RS 0 bts -

vector X 5[ —(ERESAIZHAE » LRI DL —TERFBEZ(EITTER - K5 AR F A LUE —

vector » 3% 5] vector FEETTZR I e &k vector HEUS—{E7T3% -

fib[1:3] # #ERT X 1%]3
#>[1] 011

fib[4:9] # #MT K 4 3] 9
#> [1] 2 3 5 81321

1:3 MR GIFRAGEEICR 1 2 /13 A1 L AR MITERATR - R > E35] vector ~—
ER—EEEAFEY] - ] DRIEE R vector PRI TCE — BHEE S AHHIH - &
EIEETE 12418

fib[c(1, 2, 4, 8)]
#>[1] © 1 2 13

R &GRS (AR R 2 vp FEEETURAE - B4 > -1 A9SRS [ FRR bR ER — B B AL AT
fifH
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fib[-1] # 2% % —M@irFE
#>[1] 1 1 2 3 5 81321 34

g ] DUt — 2 FERTGE I 515 - #6BC5R 5 | vector ZRPEFREE(H L &R TR -

fib[1:3] # Ffox AT —#

#> [1] 011

fib[-(1:3)] # #&3ImE A > RaHbhTE
#>[1] 2 3 5 81321 34

SHNER RGBT - 26 AR vector fEE K} vector HEEUITEE - & #EHHE vector 1Y

JCSR Ky TRUE BF » BIEIVAHBM BRIt ¢

fib < 10 # % fib .\ 10 BF - 518 vector T #4114 True

#> [1] TRUE TRUE TRUE TRUE TRUE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE
fib[fib < 10] # 4£JA vector :ZH. |\ 10 49 L&

#>[1] @ 112358

fib %% 2 == @ # % fib 2B ¥ > 1218 vector F #9424 True

#> [1] TRUE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE TRUE
fib[fib %% 2 == @] # {£Jf vector ERMHK T &

#> [1] © 2 8 34

— A ER - SR vector YR EESZBLER! vector BYE FEARIE] - Al B EUS B HERRIIRAE 7T

FRERE (WREEAR - AIFFEH LR 5.3 hafamryigEsiil) -

vector [L# + @B HHEF 1M vector K5 [ DA & A - AT DUAHRA R R A2 U517 58

RHETERLTAE -

Buan - el DO EFr A AR AL B TR ¢

v <- ¢(3, 6, 1, 9, 11, 16, @, 3, 1, 45, 2, 8, 9, 6, -4)
v[ v > median(v)]
#> [1] 9 11 16 45 8 9

B R R R 5% B K 5% HUFTR TR ¢

v[ (v < quantile(v, 0.05)) | (v > quantile(v, ©.95)) ]
#> [1] 45 -4

I AEEI B T | SEIT - SERSHRR R (or)” WER - NECHE

H (and)” » AJDABEA] & B T -
TEGE A DU A P8 1 [EFAE =T ¢

“SIf
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v[ abs(v - mean(v)) > sd(v)]
#> [1] 45 -4

BEEIATA AN E NA tHANE NULL FYTT3R -

v <- (1, 2, 3, NA, 5)
v[!is.na(v) & !is.null(v)]
#> 111235

Btk —(EZR 5 [DhRE R T IR IL AR R ITTR » EfREk vector H—{E names B - K i
TCRIEEETE - AT —(E T & vector - RyfBMEEE AT

years <- ¢(1960, 1964, 1976, 1994)

names(years) <- c("Kennedy", "Johnson", "Carter", "Clinton")
years

#> Kennedy Johnson Carter Clinton

#> 1960 1964 1976 1994

HREE AT T AR - BRI DUE AL RS A E T -

years["Carter"]
#> Carter
#> 1976
years["Clinton"]
#> Clinton
#> 1994

iE SRS [ThREth A] 447 vector EFTERS[ 5 R [AIE IR XY REETTR ¢

years[c("Carter", "Clinton")]
#> Carter Clinton
#> 1976 1994

28
B I 7 2 25

2 A58 -

2.10 $11T vector E{BES
felzR

TERE— R #E A vector (B ER -





